Тестовые задания для Олимпиады по ОБЖ для 8 – 9 классов
15.10.2019

     Составил: руководитель методического объединения преподавателей-организаторов ОБЖ города и района Маютин В.С.
Выберите из предложенных вариантов правильный, по Вашему мнению, ответ. Отметьте его, обведя кружком букву, обозначающую вариант ответа (отделённую скобкой). За каждый правильный ответ на вопрос теста участник получает один (один) балл. Если на вопрос дан неправильный ответ, то он оценивается в 0 (ноль) баллов. Для определения общей оценки участника все набранные им баллы суммируются. Победителем является тот участник, кто набрал большее количество баллов. 
1. Какие из природных ЧС наиболее часты в России?

а) бури, ураганы;


в) тайфуны;

б) засухи; 



г) оползни
2. Безопасно ли во время пожара в доме пользоваться лифтом? 

а) нет; 
б) да; 
в) только вместе со взрослыми; 
г) только вместе с пожарными

3. Для первой степени термического ожога характерны следующие признаки: 
а) отёк, покраснение; 
б) отёк, покраснение, появление пузырей, наполненных прозрачной жидкостью; 
в) отёк, обугливание кожи с потерей чувствительности; 
г) обугливание мышц и костей

4. Как называется вид помощи пострадавшему, оказываемый до медицинской помощи при несчастных случаях, травмах, отравлениях и других состояниях и заболеваниях, угрожающих жизни и здоровью пострадавшего? 
а) первая неотложная помощь; 
б) доврачебная помощь; 
в) первая помощь; 
г) неотложная помощь

5. По каким признакам днём в тихую погоду возможно определить мелкие места на реке? 
а) поверхность воды более светлая; 
б) поверхность воды более тёмная;
в) поверхность воды имеет волнистый вид; 
г) поверхность воды более ровная; 
д) поверхность воды имеет тихое течение 
6. Какое положение рук поможет обеспечить личную безопасность в толпе при давке? 
а) руки находятся возле бёдер; 

г) руки согнуты в кистях;

б) руки находятся возле груди;

д) руки согнуты в локтях; 
в) руки находятся в грудных карманах; 

7. Что является биологически опасным объектом?
а) предприятия тяжёлого машиностроения; 
в) фармацевтические предприятия; 
б) целлюлозно-бумажные предприятия; 

г) предприятия цветной металлургии; 
д) пищевые предприятия 
8. В какие промежутки времени принятие световоздушных ванн является наиболее безопасным для здоровья человека в средней климатической зоне? 
а) 9.00 – 11.00; 


 г) 17.00 – 19.00;
б) 11.00 – 14.00; 


 д) 19.00 – 22.00 
в) 14.00 – 17.00;
9. Признаками ушиба и растяжения являются: 
а) боль, нарушение функции конечности; 
б) отёк и кровоизлияние; 
в) боль, деформация конечности; 
г) патологическая подвижность в месте травмы; 
д) деформация конечности, кровоизлияние.
10. Объясните цель дезактивации: 
а) удаление или снижение радиоактивного загрязнения с какой-либо поверхности; 
б) нейтрализация отравляющих веществ до нетоксичных продуктов и удаление их с какой-либо поверхности; 
в) уничтожение биологических средств во внешней среде и на какой-либо поверхности; 
г) измерение уровня радиоактивного загрязнения какой-либо поверхности

11. Какое из перечисленных кровотечений в течение 3–5 минут приведёт к кровопотере, угрожающей жизни пострадавшего? 
а) кровотечение из вен нижней трети предплечья; 
б) кровотечение из бедренной артерии;

в) кровотечение из артерий стопы; 
г) носовое кровотечение

12. Что относят к опасным факторам пожара? 
а) пламя и искры; 
б) снижение видимости в дыму; 
в) опасные факторы взрыва, происшедшего вследствие пожара; 
г) воздействие огнетушащих веществ; 
д) обрушение зданий и сооружений

13. Какие из перечисленных средств входят в состав аптечки первой помощи (автомобильной)? 
а) кожный антисептик (хлоргексидин); 

г) медицинские перчатки; 
б) шина эластичная; 




д) обезболивающее средство (анальгин)
в) жгут кровоостанавливающий; 
14. Запрещается выгуливать собак и появляться с ними в общественных местах и в транспорте:

а) лицам в нетрезвом состоянии; 
      г) детям младше 15 лет; 
б) детям младше 14 лет; 

      д) лицам с тяжёлыми физическими нарушениями

в) лицам с ограниченной двигательной активностью; 
15. Выделите действия, которые наиболее целесообразны с точки зрения защиты от последствий аварии на радиационно опасном объекте: 
а) частая уборка помещения влажным способом; 
б) приём внутрь лекарственных препаратов стабильного йода; 
в) частое проветривание помещения; 
г) выделение в помещении специального места для хранения верхней одежды; 
д) употребление воды исключительно после 30–40 минутного отстаивания в открытой посуде

16. Управлять на дороге велосипедом без сопровождения совершеннолетнего лица запрещается тем, кто не достиг возраста:

а) 14 лет; 


в) 16 лет;

б) 15 лет; 


г) 18 лет. 
17. Что означает символ F, используемый в международной кодовой таблице сигналов бедствия? 
а) нужны медикаменты; 


в) нужны компас и карты; 
б) нужны оружие и боеприпасы; 

г) нужны продовольствие и вода
18. Разъясните, что означает аббревиатура РСЧС: 
а) Единая государственная система предупреждения и ликвидации ЧС; 
б) Российская система предупреждения и действий в ЧС; 
в) Российская система ликвидации ЧС; 
г) Единая государственная система смягчения рисков возникновения и ликвидации последствий ЧС

19. Какое должно быть оптимальное положение тела пострадавшего при переломе рёбер? 
а) лёжа на спине; 

  в) сидя или полусидя; 
б) лёжа на животе;

  г) лёжа на спине с приподнятыми на 30–45 см ногами 
20. Определите задачи в области гражданской обороны: 
а) санитарная обработка населения, обеззараживание зданий и сооружений, специальная обработка техники и территорий; 
б) ликвидация чрезвычайных ситуаций; 
в) борьба с пожарами, возникшими при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов; 
г) подготовка населения к действиям в чрезвычайных ситуациях; 
д) прогнозирование угрозы возникновения чрезвычайных ситуаций, оценка социально-экономических последствий чрезвычайных ситуаций.
21. Является ли велосипед транспортным средством? 
а) нет; 
б) да, всегда; 
в) только если имеет электродвигатель; 
г) только если имеет более 4 скоростей
22. Что из указанного относится к простейшим укрытиям? 
а) горная выработка; 


в) землянка;

б) перекрытая щель;  


г) ПРУ; 
д) первый этаж зданий
23. Пешеход, при отсутствии пешеходного перехода или перекрестка на участке без разделительной полосы и ограждений должен переходить дорогу: 
а) по диагонали в правую сторону от края проезжей части; 
б) по наиболее удобному маршруту от края проезжей части; 
в) по диагонали в левую сторону от края проезжей части; 
г) под прямым углом к краю проезжей части.
24. Признаками 2-й степени термического ожога является: 

а) некроз мышечной ткани; 
б) частичное обугливание кожи; 
в) образование пузырей; 
г) обширные пузыри; 
д) чувство жжения.
25. Чем катастрофа отличается от аварии? 
а) наличием человеческих жертв и значительного ущерба; 
б) природой поражающих факторов; 
в) направленностью воздействия на природную среду; 
г) источником происхождения 
26. Находясь дома в одиночестве, Вы услышали шаги на лестничной площадке и чувствуете, что за дверью кто-то притаился. В глазок ничего не видно. Как Вы поступите? 
а) позвоню по мобильному телефону своим друзьям и спрошу у них совета; 
б) приоткрою дверь, чтобы убедиться в наличии или отсутствии за дверью посторонних, предварительно надев дверную цепочку; 
в) открою дверь и выйду на лестничную площадку, прихватив с собой что-нибудь тяжёлое для защиты в случае нападения; 
г) попрошу по телефону знакомых соседей, чтобы они оценили ситуацию на лестничной площадке, в случае необходимости сообщу в полицию.
27. Документ, который определяет систему взглядов на обеспечение безопасности личности, общества и государства от внешних и внутренних угроз во всех сферах их жизнедеятельности это –
а) Строевой устав ВС РФ;
б) Стратегия национальной безопасности РФ;
в) Устав внутренней службы ВС РФ;
г) Устав гарнизонной и караульной службы ВС РФ.
28. Из перечисленных ниже симптомов выберите те, которые являются признаками алкогольного отравления:

а) ухудшение слуха;

б) головокружение, тошнота, рвота

в) пожелтение кожи;

г) отсутствие реакции зрачков на свет

д) уменьшение сердечных сокращений и снижение артериального давления;

е) отсутствие речи

ж) возбужденное или депрессивное состояние

з) повышение температуры.
29. Основным способом временной остановки артериального кровотечения является наложение кровоостанавливающего жгута. 

Ниже представлены признаки, которые появляются при правильном наложении жгута и которые могут появиться, если жгут наложен неправильно. 

Впишите цифры, которыми обозначены признаки, в соответствующие графы таблицы. Признаки: 

1) остановка кровотечения; 


2) побледнение конечности; 
3) отёк конечности;



4) усиление кровотечения; 
5) отсутствие пульса на артерии ниже наложенного жгута; 
6) посинение кожи конечности.

Ответ:

	Жгут наложен правильно
	Жгут наложен неправильно

	
	

	
	

	
	


30. Один из участников туристического похода упал с обрыва и получил открытый перелом бедра. Группа находится в условиях автономного пребывания (нет возможности вызвать скорую медицинскую помощь). Расположите мероприятия первой помощи в правильной последовательности.
Мероприятия: 

А) обезболивание (при отсутствии лекарственной аллергии); 
Б) наложение стерильной повязки на рану; 
В) иммобилизация конечности; 
Г) остановка артериального кровотечения (наложение кровоостанавливающего жгута); 
Д) оценка обстановки и создание безопасных условий для оказания первой помощи. 
Ответ:
	
	
	
	
	


Практическое задание
1. Одевание противогаза на время (знать устройство, назначение и основные неисправности противогаза) .
